

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Второй Швейцарско-российский медицинский форум пройдет в Базеле | The 2nd Swiss-Russian Medical Forum in Basel

Author: Надежда Сикорская, [Базель](#), 06.09.2012.



Базельский университет, старейший в Швейцарии, принял первых студентов еще в 1460 году

После удачного опыта проведения подобного слета профессионалов в белых халатах в Москве в прошлом году вторая встреча состоится в 10 и 11 сентября в Базеле – отношения этого швейцарского кантона с Россией в последнее время развиваются

особенно активно.

|

The medical forum will take place in Basel on 10-11 September. For the second time the Swiss and the Russian doctors and scientists will meet to discuss joint projects and ways of collaboration.

The 2nd Swiss-Russian Medical Forum in Basel

Чуть меньше года назад [первый Швейцарско-российский Медицинский форум](#) прошел в Москве, в старом здании Московского университета, что на Моховой улице. Идея его проведения принадлежала тогдашнему послу Швейцарии в России Вальтеру Гигеру, который с тех пор ушел на пенсию. Позже идею форума одобрили тогдашний Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев и его швейцарская коллега Лорис Лойтхард во время их встречи в Сочи в августе 2010 года. Сменился посол, поменяли места работы президенты, а идея осталась, и ее реализовывает новый представитель Конфедерации в Москве Пьер Хельг, с которым мы уже [знакомили](#) наших читателей. Делает он это, в основном, руками сотрудниц фонда Swiss Russian Forum во главе с Беатрис Ломбар-Мартин.

Второй форум будет представительным. Принимающую сторону возглавит Карло Конти, член Правительства и министр здравоохранения кантона Базель, а также президент Межкантональной Конференции по вопросам здравоохранения. Честь открыть форум будет предоставлена министру здравоохранения Швейцарии Аллану Берсету и депутату Государственной Думы РФ Валерию Черешневу. Среди участников - профессор Вадим Меркулов, представляющий министерства здравоохранения и социального развития РФ, профессор Рамил Хабриев, член Академии медицинских наук РФ, Юрг Надиг, президент Швейцарского онкологического общества, Эрнст Хафен, директор Института систем молекурной биологии Федерального политехнической школы Цюриха и многие другие.

Цель швейцарско-российского Медицинского форума - способствовать развитию двустороннего сотрудничества между медицинскими работниками и учёными, предприятиями и институтами и людьми, принимающими решения в области здравоохранения на профессиональном и политическом уровнях в обеих странах, с целью улучшения медицинских услуг для российских и швейцарских пациентов, стимулирования научных исследований и укрепления государственных и экономических отношений.

С момента проведения первого Форума уже реализованы первые проекты. В мае 2012 года на стоматологическом факультете Новосибирского университета прошли мастер-классы с участием швейцарских врачей - Швейцария заинтересована в развитии научных исследований в местном Академгородке. Офтальмологическая клиника при Университете Базеля под руководством проф. Йозефа Фламмера проводит совместные исследования и консультации с московскими офтальмологическими клиниками и медицинскими центрами. В августе группа российских врачей была на стажировке в Базеле.

В ближайшее время планируется развивать совместные проекты по следующим направлениям: онкология/гематология (Российский онкологический центр им. Блохина, РГМУ им.Пирогова, Городская больница №13, Москва), кардиология (Российский научный центр хирургии им. Петровского, Кубанский государственный медицинский университет, Краснодар), офтальмология (МНИИ Глазных болезней

им.Гельмгольца, Москва).

Второй Форум пройдет в помещении Университета Базеля, старейшего в Швейцарии - первых студентов он принял еще в 1460 году! На основе первого опыта и на основе консультаций между швейцарскими и российскими партнерами было решено ограничить число вынесенных на Форум тем, выделил больше времени для их глубокого и всестороннего обсуждения. В итоге работа Форума будет вестись в следующих направлениях: нормативно-правовая база и создание среды для инноваций; медицина и научные исследования - инновационные методы лечения; новые технологии - научно-исследовательские программы и прогнозы.

Приобрел Форум и новые черты. Первая – это участие в нем выпускников медицинских ВУЗов, которых пригласили представить свои работы на выставку плакатов и обсудить темы своих исследований с крупнейшими специалистами. Вторая – сопровождающие Форум научные публикации. Участники Форума, выступающие на научных сессиях, получили возможность опубликовать отрывки своих докладов в журнале *British Journal of Medicine and Medical Research*, главный редактор которого – профессор Владимир Кузнецов.

А откроется этот сугубо научный форум театральной постановкой, правда, с медицинской подоплекой: предлагаемый вниманию участников спектакль *Senseless* сопровождал одного пациента с онкологическим заболеванием на всех стадиях лечения: – диагноз, терапия, реабилитация.

Остается надеяться, что второй съезд российских и швейцарских медиков, главным спонсором которого выступил Газпромбанк, дает конкретные результаты, которые пойдут на пользу всем нам – потенциальным пациентам.

Наша Газета.ch рада вновь выступить в роли информационного партнера Швейцарско-российского медицинского форума.

Базель

Статьи по теме

[В Москве состоится первый швейцарско-российский медицинский форум](#)

[Базель двинулся навстречу Москве](#)

Source URL:

[https://nashagazeta.ch/news/sante/vtoroy-shveycarsko-rossiyskiy-medicinskiy-forum-pryod et-v-bazele](https://nashagazeta.ch/news/sante/vtoroy-shveycarsko-rossiyskiy-medicinskiy-forum-pryod-et-v-bazele)